
ATA Nº 018                     16º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DO   

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A VOTAÇÃO 

DA DISPENSA DE LEITURA DA ATA 017/2018, AONDE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE CONVITE OLAVO BILAC; OFICIO 157/2018. O ORADOR DO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR PAULO CESAR GUIMARÃES QUE INICIA AGRADECENDO EM NOME DA FAMÍLIA 

SARETO, A TODOS QUE CONTRIBUÍRAM COM O ALMOÇO BENEFICENTE. PARABENIZA AS COMUNIDADES 

DA LINHA FLORESTA; ÁREA 16 E 9, QUE TIVERAM A OBRA DE REDE DE AGUA CONCLUÍDA, 

ATRAVÉS DE UMA EMENDA DO DEPUTADO MARCON. FALA SOBRE A INDICAÇÃO QUE FEZ PARA QUE 

SEJA CONSTRUÍDA UMA ÁREA DE LASER INFANTIL NO MUNICÍPIO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES 

DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT ALTAIR ANZOLIN FALA SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 

ÁREA DA SAÚDE E SUA IMPORTÂNCIA. CITA SOBRE OS TEMPORAIS DO ULTIMO DIA ONZE QUE E 

OS PREJUÍZOS MATERIAIS OCASIONADOS. FALA SOBRE A QUESTÃO DO EXCESSO DE CACHORROS 

DE RUAS E AS DOENÇAS QUE PODEM SE OCASIONAR. RELEMBRA QUE EM 2014 O DEBATE FOI 

LEVANTADO SOBRE O ASSUNTO, MAIS NÃO FOI LEVADO A SÉRIO. COLOCA QUE PARTICIPOU DO 

ALMOÇO BENEFICENTE A DONA JACIRA SARETO. AGRADECE A TODOS QUE CONTRIBUÍRAM COM O 

MESMO. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIALMENTE COMENTA SOBRE O BOM 

INVESTIMENTO QUE É O AUMENTO DA CARGA HORARIA DA FISIOTERAPEUTA. FALA SOBRE O CARRO 

ADAPTADO QUE ESTÁ VINDO AO MUNICÍPIO ATRAVÉS DE UMA EMENDA DO DEPUTADO ASSIS MELLO 

DO PCdoB. AGRADECE A EQUIPE DO CMD PONTÃO PELO EXCELENTE TRABALHO DESENVOLVIDO COM 

AS EQUIPES MUNICIPAIS. DA ÊNFASE NO TITULO DE SEGUNDO LUGAR NA BOXA QUE O MUNICÍPIO 

CONQUISTOU. COLOCA QUE JUNTAMENTE COM DEPUTADO JULIANO ROSSO FOI PROTOCOLADO NO 

DAER UM PEDIDO DAS LOMBADAS ELETRÔNICAS NA AVENIDA JÚLIO DE MAILHOS. O VEREADOR DO 

PT VELTON VICENTE HAHN INICIA PARABENIZANDO A COMUNIDADE DA ARE-A 10 PELO ALMOÇO 

BENEFICENTE REALIZADO. CONVIDA A TODOS PARA A FESTA DA ESCOLA OLAVO BILAC QUE 

ACONTECERA NO PRÓXIMO DOMINGO. PARABENIZA OS PREMIADOS NO PROJETO DA TRAQUEBEL DE 

EDUCAÇÃO QUE TRATOU A QUESTÃO DO MEIO AMBIENTE.  O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS 

SANTOS MARTINS INICIALMENTE FALA SOBRE O BOM TRABALHO DO EX SECRETARIO DE SAÚDE 

VALDELIR E DA NOVA SECRETARIA ADRIANA. FALA DA IMPORTÂNCIA DE TRATAR O POVO COM 

EDUCAÇÃO. SOBRE A QUESTÃO DOS CACHORROS LAMENTA QUE NA ÉPOCA QUE O EX VEREADOR 

ADAIR LEVANTOU A QUESTÃO, A MESMA FOI TRATADA SEM IMPORTÂNCIA. NA ORDEM DO DIA 

CONSTA PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 002/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR LINDOMAR DOS 

SANTOS MARTINS FALA QUE É UM BOM INCENTIVO QUE SE DA PARA OS FUNCIONÁRIOS E QUE 

ESSE PROJETO JÁ DEU CERTO E OUTROS MUNICÍPIOS. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA 

COLOCA QUE É CONTRA POR ACHAR O FUNCIONÁRIO    QUE ESTIVER COMPROMETIDO COM O 

MUNICÍPIO NÃO VAI SE IMPORTAR EM TRABALHAR NO ANIVERSARIO. COLOCA QUE O NOSSO 

MUNICÍPIO É UM DOS QUE MAIS TEM FERIADOS E PONTOS FACULTATIVOS. O VEREADOR RUDIMAR 

BANALLETI DIZ ACHAR QUE ESTE PROJETO É FEITO PENSANDO NA VALORIZAÇÃO DOS 

FUNCIONÁRIOS. COLOCA QUE O VEREADOR DECO ASSINOU O PROJETO E AGORA VAI CONTRA O 

MESMO. FALA TAMBÉM DA INDICAÇÃO QUE FOI VETADA E DEVE SER RETOMADA. O VEREADOR 

EDUARDO SERETTA FALA QUE É CONTRA O PROJETO PELA QUESTÃO DA MORALIDADE, E TEM UM 

PUNHADO DE QUEM NÃO ADMINISTRA COM RESPONSABILIDADE, POIS DEVE ADMINISTRAR PELO BEM 

DO MUNICÍPIO E NÃO QUERENDO FAZER AGRADOS A UMA CLASSE. O PRESIDENTE DA CASA COLOCA 

O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 002/2018 EM VOTAÇÃO, AONDE RECEBE CINCO VOTOS 

CONTRÁRIOS E QUATRO FAVORÁVEIS, SENSO ENTÃO RECUSADO. SEGUIDAMENTE CONSTA O PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR 004/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COLOCA QUE 

O PROJETO VEM DE ENCONTRO A RESOLVER O PROBLEMA DO LOTEAMENTO. RESSALTA QUE ESSA 

ÁREA VERDE PÚBLICA É PARA SER UTILIZADA PARA LAZER DO MUNICÍPIO.  O VEREADOR VELTON 

VICENTE HAHN COLOCA QUE O PROCESSO INICIOU EM 2016, POIS TEVE QUE SER FEITA TODA A 

INFRAESTRUTURA DO LOTEAMENTO. O PRESIDENTE DA CASA COLOCA EM VOTAÇÃO O PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR N° 004/2018, AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. NA PAUTA 

INICIALMENTE O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO A INVERSÃO A PAUTA PROJETO DE LEI N° 

014/2018, AONDE É APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE SUSPENDE A SESSÃO POR 

CINCO MINUTOS PARA QUE AS COMISSÕES POSSAM DISCUTIR O REFERIDO PROJETO. RETOMANDO 

OS TRABALHOS O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O PROJETO 014/2018. O VEREADOR 



LEONARDO DE ABREU FALA QUE O VALOR DE DOZE MIL REAIS É POUCO, E QUE SE POSSÍVEL 

DEVERIA SER AUMENTADO. COLOCA TAMBÉM QUE ACHA QUE A PREFEITURA\ IRA AJUDAR COM MÃO 

DE OBRA. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN COLOCA QUE O VALOR SE FOR BEM APLICADO DA PARA 

FAZER MUITA COISA. COLOCA QUE NO PROJETO ESPECIFICA QUAIS SECRETÁRIAS SERÁ RETIRADA 

O RECURSO.  O VEREADOR LINDOMAR MARTINS FALA QUE O PROJETO É IMPORTANTE PARA AJUDAR 

OS DESABRIGADOS. COLOCA QUE O VALOR É BOM E IRÁ AJUDAR MUITO AQUELES QUE PERDERAM 

TUDO. A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA SE COLOCA FAVORÁVEL AO MESMO, POR SER NECESSÁRIO 

PARA AMENIZAR OS ESTRAGOS FEITO PELO TEMPORAL. O VEREADOR VELTON HAHN COLOCA QUE O 

PROJETO IRÁ SANAR UM POUCO DOS ESTRAGOS OCASIONADOS. COLOCA QUE ALÉM DOS DOZE ML 

REAIS, CONSTA QUE AS UNIDADES HABITACIONAIS PARCIALMENTE ATINGIDAS RECEBERÃO O 

VALOR DE QUINHENTOS REAIS. O VEREADOR CAROS ELEANDRO CAIGARA QUE CERTAMENTE TODOS 

QUERIAM CONTRIBUIR COM MAIS, MAS QUE ESTÁ SENDO CONTRIBUÍDO DENTRO DAS CONDIÇÕES 

MUNICIPAIS, COLOCA QUE O TOTAL DE CONTRIBUIÇÕES SERÁ EM TORNO DE CEM MIL REAIS. O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COLOCA QUE O PROJETO É MUITO IMPORTANTE PARA APOIAR AS 

PESSOAS NESSE MOMENTO DIFÍCIL. COLOCA QUE ESTÁ AJUDANDO ATIVAMENTE AS FAMÍLIAS POR 

ENTENDER QUE A SITUAÇÃO É COMPLICADA. COLOCA SUA LOJA DE MATERIAIS A DISPOSIÇÃO 

PARA VENDAS A PREÇO CUSTO AQUELES QUE FORAM ATINGIDOS PELO TEMPORAL. COLOCA QUE 

POSTERIORMENTE PRECISA SER FEITO UM RELATÓRIO DOS BENEFICIADOS. O PRESIDENTE COLOCA 

EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 014/2018 EM PRIMEIRA PAUTA, AONDE É APROVADO POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA É APRESENTADO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2018. 

NÃO HOUVE INSCRITOS PARA DISCUTIR O REFERIDO PROJETO. SEGUIDAMENTE CONSTA O PROJETO 

E LEI N 011/2018 EM SEGUNDA PAUTA. NA DISCUSSÃO O VEREADOR CARLOS CAIARA PEDE SOBRE 

QUAL SITUAÇÃO DA FONOAUDIÓLOGA QUE ESTÁ TRABALHANDO SE VENCEU SEU CONTRATO. DANDO 

SEQUENCIA CONSTA O PROJETO DE LEI Nº 012/2018.  NA DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON HAHN 

PEDE ESCLARECIMENTO DO VALOR DE DOZE MIL REAIS, SE SERIA PARA OS DOZE MESES, FICANDO 

SUPERIOR AO LIMITE LIBERADO PARA GASTOS SEM LICITAÇÃO. O PRESIDENTE DA CASA COLOCA 

QUE É A ÚNICA RÁDIO DO MUNICÍPIO. DANDO SEQUÊNCIA CONSTA A EM PRIMEIRA PAUTA O 

PROJETO DE LEI N° 013/2018. O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE O PROJETO DEVE 

SER MUITO BE, DEBATIDO POR TRATAR DE DIREITOS DO FUNCIONALISMO PÚBLICO. FAZ UMA 

COBRANÇA, PARA QUE QUANDO VIR PROJETO QUE ALTERA ALEI, QUE SEJA CITADO O TEXTO DA 

LEI E NÃO APENAS O NÚMERO. SEGUIDAMENTE CONSTA EM PRIMEIRA PAUTA O PROJETO DE LEI 

Nº 015/2018.  O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE O PROJETO É POLÊMICO PORQUE NÃO 

CONSTA QUANTOS MEMBROS SERÃO; QUAL SERÁ O CUSTO E EM DIAS E LOCAIS DE REUNIÕES. 

QUESTIONA SE SERIA NECESSÁRIO O PAGAMENTO DE DUZENTOS REAIS AOS MEMBROS, POIS OS 

MESMOS SÃO FUNCIONÁRIOS E ESTARÃO TRATANDO DE SUA PRÓPRIA APOSENTADORIA. E 

INTERESSES, DIZ QUE O VALOR SERIA JUSTO APENAS SE TRATAR DE DESLOCAMENTO E 

ALIMENTAÇÃO FORAS DO MUNICÍPIO. O VEREADOR CARLOS CAIGARA, COLOCA QUE COMO 

FUNCIONÁRIO CONCORDA COMA S COLOCAÇÕES DO VEREADOR EDUARDO, E PELO SEU ENTENDIMENTO, 

QUANDO AS REUNIÕES SÃO FOR AOS MESMOS RECEBEM DIÁRIA. RELEMBRA QUE NA ÚLTIMA REUNIÃO 

DO RPPS, FOI COLOCADO QUE O FUNDO DE PENSÃO ESTAVA BAIXO, E AGORA MELHOROU PELO 

AUMENTO DE CONCURSADOS. SEGUINDO OS TRABALHOS CONSTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 006/2018. NA DISCUSSÃO NÃO HOUVE INSCRITOS.  NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR 

LINDOMAR MARTINS COLOCA QUE DESDE QUE SE CRIOU O FUNDO O SEU MEDO ERA QUE CHEGASSE 

AO PONTO EM QUE NÃO SE TINHA MAIS DINHEIRO PARA APOSENTAR OS FUNCIONÁRIO. COLOCA 

QUE DEVE-SE AVERIGUAR BEM SOBRE OS GASTOS FEITOS. SOBRE O PAGAMENTO DE DUZENTOS 

REAIS, COLOCA QUE ACHA ERRADO, POIS QUEM ESTÁ QUERENDO DEFENDER SEUS DIREITOS COM 

CERTEZA NÃO IRÁ COBRAR, E QUE JÁ EXISTE O VALOR DE DIÁRIA. SOBRE OS VENDAVAIS COLOCA 

QUE A CAMARA DE VEREADORES ESTÁ DANDO APOIO. FALA SOBRE OS GASTOS DESNECESSÁRIAS 

COM FLORES NO CANTEIRO QUE PODERIAM SER USADOS PARA AUXILIAR AS FAMÍLIAS AFETADAS 

PELO TEMPORAL. FALA SOBRE SEU PEDIDO DE INFORMAÇÃO SOBRE AS FLORES QUE FEZ NO ANO 

ANTERIOR, E AINDA NÃO SE TEVE RESPOSTA. PARABENIZA E AGRADECE AQUELES QUE AJUDARAM 

OS QUE TIVERAM PERCAS COM O TEMPORAL. CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAR DA FESTA DA 

OLAVO BILAC, ELOGIA A EDUCAÇÃO E TRABALHO FEITO COM OS ALUNOS DA SAGRISA. O VEREADOR 

VELTON HAHN FALA SOBRE A QUESTÃO DAS FLORES LEVANTADA PELO VEREADOR LINDOMAR, QUE 

DEVE SE AVERIGUAR ANTES DE FAZER CÁLCULOS INCORRETOS AQUI NESSA CASA. FALA SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS FEITA NO DIA DE HOJE, QUE É IMPORTANTE PARA O CONHECIMENTO DOS 

INVESTIMENTOS DENTRO DA SECRETÁRIA. COLOCA QUE PARA PRÓXIMA SEJA INCLUÍDO O MÊS 

ATUAL. FALA SOBRE O VENDAVAL, QUE O PODER PÚBLICO ESTÁ AUXILIANDO AS FAMÍLIAS DE 



TODAS AS MANEIRAS POSSÍVEIS. COLOCA QUE JUNTAMENTE COM OS AFETADOS FOI FEITO UMA 

REUNIÃO, COLOCANDO TUDO QUE ODE SER FEITO LEGALMENTE PARA AJUDAR AS FAMÍLIAS. COLOCA 

QUE ESTÁ SENDO AGUARDADO UMA RESPOSTA DA DEFESA CIVIL DO ESTADO DE UM RECEBIMENTO 

DE CERCA DE DOIS MIL TELHAS. FALA DAS DIVERSAS DESPESAS OCASIONADAS, COMO CASAS; 

GALPÕES; LAVOURAS E ESTRADAS. FALA SOBRE A INAUGURAÇÃO NA COMUNIDADE DA FLORESTA 

DAS REDES DE ÁGUA COM O DEPUTADO MARCOM, NO MOMENTO TAMBÉM TRATOU DAS 

RETROESCAVADEIRAS QUE ESTÃO VINDO AO MUNICÍPIO. O DEPUTADO COLOCOU SOBRE A SITUAÇÃO 

DO PAÍS, E DISSE ACREDITAR QUE NÃO HAVERÁ ELEIÇÕES NESTE ANO E QUE EMENDA ESTÃO 

SENDO DIFÍCEIS DE CONSEGUIR. FALA SOBRE O TRABALHO DOS VEREADORES, QUE POR EXEMPLO 

DO DIA DE HOJE TRABALHOU-SE COM NOVE PROJETO DIFERENTES. FALA SOBRE O FUNDO DOS 

FUNCIONÁRIOS.  O VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA COMENTANDO SOBRE A FINAL DO 

CAMPEONATO DE BOCHA DA FOLHA DE PRODUÇÃO, PARABENIZA O MUNICÍPIO DE PONTÃO PELA 

PREMIAÇÃO CONQUISTADA.  PARABENIZA TODOS OS ENVOLVIDOS. SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DA SAÚDE, COLOCA AO EX-SECRETÁRIO DE SAÚDE VALDELIR, QUE CONSEGUIU FAZER UM ÓTIMO 

TRABALHO E LAMENTA SUA SAÍDA. FALA QUE NA PRÓXIMA PRESTAÇÃO TENTARÁ SE INCLUIR NA 

SESSÃO PARA QUE SEJA TRANSMITIDA NA RADIO. SOBRE OS PROJETOS, FALA QUE IRÁ REQUERER 

A ADMINISTRAÇÃO QUE SEJAM MAIS ESPECIFICADOS. FALA QUE A QUESTÃO DO TEMPORAL VEM 

SENDO DISCUTIDA DESDE O DIA DO OCORRIDO JUNTO COM A ADMINISTRAÇÃO AFIM DE CONTRIBUIR 

E RESOLVER ESSA SITUAÇÃO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. PEDE COMPREENSÃO POIS HÁ ALGUNS 

TRAMITES LEGAIS QUE NÃO PODEM SER IGNORADOS. FALA SOBRE O DESEMPENHO DO DEPUTADO 

MARCON COM O MUNICÍPIO, QUE ESTÁ SEMPRE ATRÁS DE RECURSO PARA NÓS DE PONTÃO. O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI PARABENIZA A COMUNIDADE DA ÁREA 10 PELA PROGRAMAÇÃO DO 

ALMOÇO BENEFICENTE AO SARETO, NÃO PODE ESTAR PRESENTE POIS HAVIA FALECIDO SEU PRIMO, 

MAS QUE MANDOU SUA COLABORAÇÃO. FALA DO PROJETO DO BADESUL QUE NA PRÓXIMA SESSÃO 

VAI FAZER UMA INDICAÇÃO SOBRE ESSE RECURSO PARA QUE SEJA APLICADO NA AGRICULTURA. 

PEDE AO SECRETARIO QUE DE UMA OLHADA NA ESTRADA DO BUGRE MORTO E NO ARVOREDO UE 

ESTÃO E PÉSSIMAS CONDIÇÕES. FALA SOBRE O TEMPORAL QUE VAI ESTAR JUNTO AJUDANDO AS 

FAMÍLIAS. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E SEIS DE JULHO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE 

HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME 

SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


